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Az alispán-kisasszony.
A Sümeg és Vidéke eredeti tárcája.

Irta: Buday László dr.

Mifelénk ugyan a szent,irnentálizmus nem 
divat s verset csak egyszer olvasunk éven kint, 
a főispán nevenapjrtn, mikor az aljegyző üdvözlő 
ódában köszönti fel a méltőságos urat. hanoin 
azórt — nem tehetek róla — a mai történetem 
mégis érzelgős lösz.

Oka pedig ennek az alispán-kisasszony, a 
kin többet fogott a miss nevelése, mint az édes 
anyja példája. Jolánkárdl, a milyen szép lány 
volt (lásd a részleteket az aljegyző kézirat! szo­
nett-gyűjteményében) azt lehetett volna hinni, 
hogy a család hanyatló dicsőségét állítja majd 
helyre eddig nem is álmodott mértékben. Mert 
a fői.-páni titkár, a ki érdeklődik iránta, még 
csak gyerek ugyan, hanem már is gróf s talán 

, nem hiába közmuukaügyi miniszter a nagybátyja.
Lies istenem, milyen kevés diplomácia elég 

lett volna arra, hogy ezt a gyerekem bort lekösse 
magához.

Hanem Jolán élhetetlen, Jolán nem goti- 
do semmit a családdal,. csak a maga ostoba 
hóbortjaival. Azt a tanárocskát pedig jó lesz el­
felejtem minél előbb, mert úgy sem adlak hozzá.

Mas vérbeli lány erre odament volna az 
apjához, kezet csókol neki ós azt mondja :

Igaza van. papa. Első a család : én 
hozzámegyek a főispáni titkárhoz.

Hanem Jolánba azt csinálta, a mit a miss 
tett huszonöt év előtt s a mit huszonöt év óta 
egyre hajtogat: sírva fakadt és könyök közt os- 
ktidözött (persze csak magában), hrigy meghal, 
ha nem lehet azé, a kitszeiet.

Szerencsére maga a miss is elég megnyug­
tató példa arra, hogy ez az esküvel erősített 
halál nem következik be szükségkőpen. Alispán- 
kisasszonyok meg éppen nem szoktak szerelmi 
bubánatban elhalni.

Jolánka ijedve gondolt arra, hogy a böjti 
felolvasások végüket járják. A jövő szerdán lesz 
mi-S égy, aztán a másik tavaszig Semmi több. 
Pedig ezek a felolvasások olyan kedvesek voltak. 
A gimnázium tanári kara rendezte a nőegyesü­
let javára. Az alispánná, mint a nőegyesiilet el­
nöke (tavaly festették le az arcképét ugyanazon 
diszterem számára, a hol most a felolvasások 
folynak), kütelességszorülcg eljárt a tudományos 
estékre, hanem a sok unalmas felolvasás rende­
sen olálrno átotta. Es egy szundikáló mama meg­
becsülhetetlen valami, ha a rendezők közt ott 
van az ideálunk.

Kellőmén Zoltán, a professzor, nem volt, já­
ratos az alispánókhoz; nem is találkozhatott 
Jolánkával egyebütt-, mint. itt, a nőegyesiilet és 
a tanári kar védő szárnyai alatt. Hogy az elmúlt 
télen annyi műkedvelői előadást ős élőképet 
rendeztek minálunk s mindannyiszor a nőegye- 
sfllet ős a tanári kar váll vetett-' munkásságával, 
azt én egyedül Kelemen Zoltán ravaszságának 
tudom be.

Az utolsó szerdán, mikor éppen az irodalom 
tanára mutatott he két drámát az öngyilkos 
rondörfogalmazó hagyatékából, az alispán-kisasz- 
szony sóhajtva fordult oda Zoltánhoz:

— Utoljára látom ina önt? Hogyan búcsúz­
zunk ?

Nem, nem búcsúzunk sehogy, hiszen 
jő nemsokára a nöogyesttleti majális, aztán a 
zászldünnop. Találkozunk még.

Jolánka újabb sóhajjal felelt. (Sajnos, ez se

sikerült olyanból, mint mikor a miss esténkint 
a krimi háborúban elesett vőlegényéhez küldi 
sóhajait. Hiába, Jolánnak nincs még előír «va- 
korlata.) 6

A majális? Akkorra én menyasszony 
leszek vagy meghalok. Ahhoz a csúf grófhoz 
kényszerítenek.

-— És a szive mit szól hozzá ?
A szivem, jaj, azt hiszem, meghasad. 

Olyan szerencsétlen vagyok !
Többet nem beszélhetett, mert az az ügyet­

len felolvasó akkora tűzzel szavalta ' a dráma 
ötödik felvonásának magánjelenctét, hogy az 
alispánné felriadt.

Kellemen Zoltán csak annyit mondott még' 
Hízzék bennem. Aztán a terem' másik sarkába 
ment az irgalmasrendü prior egészsége felől kér­
dezősködni.

És az alispán-kisasszony bízott- a lovagjá­
ban. Maga nem értett az ilyesmihez, megkér­
dezte hát az öreg plébánost:

- Van rá eset, hogy a király kinevezzen 
egy tanárt grófnak?

— Bizony nincs, édes kisasszony, — mondja 
a plébános nevetve.

— Nincs? . . . Istenem, milyen baj ! Hát 
egy tanár nagybátyjából lehet még miniszter ?

Az öreg megnyugtatta : miniszter mindenki 
lőhet- Az is. a ki nem is álmodott róla ; pedig 
olyan ember kevés van az országban.

Most csak azt kellene még tudni, hogy 
van-c Zoltánnak nagybátyja. Ejnye, hogy ezt el­
felejtette megkérdezni tőle ! Mert.' ha van, akkor 
nincs veszve minden reménység.

Es nem tudom. Jolánka imádsága segitette-e 
oda a dolgot, vagy csak egy aranyos véletlen 
munkája volt az egész, de csakugyan Zoltán

V.

Húsvéti szózat.
(B) Előre ! Bátran előre ! 1 Csak bátran 

előre!! !
A kiizdelmi készség a sziklákat is meg­

termékenyíti.
Ez a mi húsvéti ünneplésünk felzungő 

szózata 1 . . .
Midőn a nemes önfeláldozás meleg 

vércseppjei a Golgota rideg szikláit meg- 
nedvesiíék: a sötét kereszt harmadnapra 
zöld lombokat hajtott, enyhítő árnyat ké 
szitve az elet utain, a forró nap égető he 
vében eltikkadt lelkek számára!

Ezt az árnyas helyet keressük fel mi 
is, s itt tartsuk meg az ünnepek e legna. 
gyobbikát

Óh, mily felemelő gondolatok töltik el 
az emberi keblet mindannyiszor, ahányszor 
ama nagy nap emléke megújul közöttünk. 
Mily iidvadó érzelmek repesnek szivünkben 
midőn lmsvétot ünnepelünk ! !

Ilyenkor feledve vannak a küzdelem 
nehézségei, a görönyös ut, a gyötrő fára 
dalinak : feledve az akadályok, a köny, a 
veszteség, a fájdalom s egész valónkat, mint 
égi vil árnerő, ez az egyetlen szó buzdító 
varázsa hatja át : Győzedelem !

Es már e gondolatok s érzelmek ha­
tása alatt kell hogy tágítsuk a lélek szűk 
látókörét; szélesbitstik az azt övező kes- 
keny gyűrűseteket, hogy felismerhessük, 
miszerint a Husvét nem csupán a templo­

mok ünnepe, hanem alkotó napja a csa­
ládi, társadalmi és nemzeti életünknek is.

Nekünk tehát ki kell hoznunk a hús- 
veti zsolozsmát a templomok szűk falai 
közül; kihoznunk ajkainkon és szivünkben 
az élet nagy templomába és magunkkal 
vinni a tettek mezejére: családi, társadalmi 
munkakörünkbe: magunkkal vinni az élet 
utain a C-ecemáne-kertbe, a Pilátus ítélő- 
széke elé; magunkkal még a Golgotára 
is . . . vagyis oda, hol a közöny, szükkeb 
liiség, rosszakarat, árulás ütnek pártot ne­
mes törekvéseink megvalósítása ellen.

Hiszen ha erre képtelenek vagyunk, 
na a húsvéti dicsői.ő ének azonnal elhal 
ajkainkon, a mint a templom küszöbét át­
léptük: akkor nincs jövő számunkra, akkor 
szeretett hazánkra vonatkozólag elmond­
hatjuk:

Múltadban iiiucs öröm,
Jövüdbeu nincs remény . . .

Mert ha oda állun’., is c haladás , so 
rompói mögé, de ha nem viszhangzik keb­
lünkben a minden jó és szép eszméi dia 
dalának húsvéti dicsősége; akkor a cse­
kély, sőt látszólagos akadályokkal szemben 
is meghátrálunk. A Golgota felé vezető 
kavicsos ösvényen p idig teljességei nem 
leszünk képesek előre haladni, annyival 
kevésbbé, az élet keresztjét hordozni vállain 
kon ; mert ott fog lebegni előttünk a két­
ség ijesztő árnya, eltakarva szemünk elől 
sötét szárnyaival a húsvéti diadal győzelmi 
zászlóját.

Pedig ezt nem szabad szem elől té­
vesztenünk, mert erre van felírva, hogy a 
fegyver kieshet a küzdő kezéből, de a 
győzelmi babér ott díszük az eszmék meg­
valósulásának diadaloszlopán, hirdetve a 
világnak a husvét teremtő hatalmát.

Törjünk tehát előre ernyedetleniil, a 
siker biztos tudatában

Midőn egyéni érdekeink körül szorga­
lommal forgolódunk, ne feledjük nemzeti 
életünk munkaterét sem felkeresni. Ott is 
vannak nekünk teendőink. A közjóiét és 
közmivelődés szent ügye a mi segedelmünkre 
is számit!

És midőn á haza érdekében a jók 
közé sorakozunk, legyünk a kötelesség 
feladatainál kitartók és tántorithatlanok; 
olyanok mint a tenger mélyéből kiemelkedő 
kőszirt, melynek lábát csapkodja ugyan a 
hullám, de helyből meg nem mozdíthatja ; 
olyanok mint a nap, melynek tündöklő ar­
cát a sötét fellegek egy időre eltakarhat­
ják ugyan, de örök fényét ki nem olthatják.

A nagypénteki koronát tövisből ké- 
szilé a minden szépet és szentet lábbal 
tapodó emberi gonoszság; de a húsvéti 
nap ragyogó sugarakkal aranyozta azt meg. 
A legdicsőbb eszmék képviselőjének sírja 
fölé nehéz követ hengeritett a nagypénteki 
erőszak, de a húsvéti fuvaiom könnyű pe- 
helyként távolította azt el az ébredő utjá- 
ból ... A töjyskoronát babérkoszorúvá, a 
hideg sirt meleg bölcsővé varázsolja át a 
húsvéti angyal.

4 fi t, 
2 frt. 
1 frt.

(SÜMEGr-SZEjSTT- GfBÓT.)
társadalmi hetilap.

Egész évre 
Fői évre 
Negyed övre

Előfizetési árak

Megjelenik minden vasárnap.

Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetések:
2 hasábos potitsor egyszeri hirdetésnél 9 kr., 
többszöri hirdetésnél 7 kr. — Bélyegdij 30 kr. 

Hirdetések és dijaik Morvát Gábor nyomdájába 
küldendők

, A lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Darnay Kálmánhoz, a kiadó­
hivatal főnökéhez küldendők. 

Kéziratokat nem küldünk vissza.
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így tö.télitek ez-k akkor, óként V'r 
ténm-k tvu K — és fognak tortenni az 
idők végeiv> >en

ken még ma is a terveztetés stádiumában 
vannak Iíja, az idegenek előtt megkell mutat 
mink a magyar állam erejét, a magyar kul

Ív. az Istenség ötök törvényé, melyet túra (elsőbbségét, ellenben a magunk vérei 
emberi ke nvg nem változtathat, t-ppen e'őtt nincs mit szégyenkeznünk az elnyűtt, 
azét t az istenség eszméje ezekben a hús* ütött kopott pongyoláért!
veti napokban dicsőül meg

Cs..k eő.e tehát az emberiség közös
célja leié. Előre húsvéti hittel 
ti) e'i a s kér es g wz delem a 

Gyo.-e'mi babért az arat. 
Ki íolvvást előre halad !

es re meny 
mienk leend.

A csabrendeki állami 
épület.

iskolai

Míg az ország igen sok községében 
va ó ágos palotában pompázik az állami is­
kola, ad lig a mi szomszédos községünkben, 
Csribrendekea. kénytelen alkalmatlan bérliá 
z.kban meghúzódni — a magyar kultúra 
nagyobb dicsőségére.

Pedig több mar mint húsz éve, hogy 
Csabrendek állami iskolát kapott. Alkalmas

Nem jól van ez igy, mert a magyarság 
rovására megy Ám allit-anak a román, tót, 
szerb, vend atyafiak számára pompás épüli le­
ket, szereljék fül minden eszközzel, melyet 
a mai padogogia megkíván; de ugyanakkor 
ne tessék megfeledkezni a mi vérünkből való 
jó magvar fiainkról sem s részesítsek leg- 
da'.ib is akkora áldásban és kegyelemben 
őket, mint az. idegen ajkú tértvereket.

Csabrendek mind ez Ideig csaK hamu 
pipőkeje volt a magyar kuiturtárcának, kii 
iönben lehetetlen, hogy állami iskolájának 
épiil tügye ily hosszasan elhúzódhatott volna; 
lehetetlen, hogy megtűrték volna, hogy az ‘ tokkal, som olyan tárgyakkal no érintkezzenek,

A ragadós száj- és körömfájásból eredő ká­
rok rendkívül súlyosak : mert: a beteg állat 
rosszul táplálkozik, nem képes járni, a tehenek 
teje nem értékesíthető, az ökrök nem foghatók 
munkába, a kinek pedig az állatállománya még 
egészséges, az a vásárok betiltana vagy a szállí­
tás korlátozása következtében károsodik.

I.
Védekezés a ragadós száj* és körömfájás ellen.

A járvány nagy elterjedésének legfőbb oka 
az, hogy a gazdák alig védekeznek ellene, sőt 
igen sokszor nagyon elősegítik annak terjedését.

A száj- és körömfájás ragadós betegség, kö­
vetkezéskéj) az állat csak akkor betegszik meg 
benne, ha valami nton-módon a ragályanyaggal 
érintkezésbe jut. A ragályanyag benne van a be­
teg állat nyálában, fájós körmeiből kiváló nedv­
ben, valamint a beteg tőgyből kifejt tejben.

Ha tehát állatainkat meg akarjuk védeni a 
ragadós száj- és körömfájástól, mindenekelőtt 
ügyelnünk kell arra, hogy azok sem beteg álla-

iskola egyes osztályai szerteszórva, a mos­
tani alkalmatlan helyiségekben legyenek ily 
hosszú időn át elhelyezve.

A főiskolaépület — mint említettük 
egy major egyrésze. Fölösleges tintapa

melyeket a ragályt tartalmazó anyagok beszeny- 
nyezhottek. Takarmány, jászol, itatóvályn, .istálló 
talaja, alom, trágya, továbbá a beteg állatok kö­
rül foglalatoskodó emberek kezei és ruhái vihe­
tik be legfőkéjjcu a ragály anyagot az egészséges 
állományba,

énüVt ‘it ‘mában kibéreltek env majornak Más volna azt fejtegetnünk, hogy ez úgy „ ^ azt halljuk, hogy valamely vidéken a 
epu lc ,n.»n\ai)an kioei ucek tg) majuriMK j j • • ' , ,, i szál- ós körömfájás uralkodik, no hajtsuk állata-
egy k részét, s elhelyeztek benne. Azóta Egészség!, mint pedagógiai szempontból al- flz ntnk ,nenton ,őtüző itatóválynkhoz és
szaporodtaklaz iskolaköteles gyermekek, sza jkalmatlan. Azt sem hozzuk föl, hogy a leg- j etetőbőlyekre. Ezeken a helyeken beteg állatok
po bő tik aitanitók szám ít s a szükséges • utóbbi Időkig az osztályok padlása gabo ; járhattak ős az utánuk ott maradt ragályt azu-
osztalyokat. Anl.ek mar a ' majorban meg j naraktarul is szolgált, s nem eg y szer [tán-a később odajövő egészséges állatok 'felszed-
n-„, IÁ ,mL- 1,1 ms „j hérh^lvisécrrkh^n Hm. tanitas alatt forgatták meg a gabonát, no. lietlk- , . , . .. . ,nem íe.teK, uj es uj uernei) ísegekuen ne . j Idegen embereket, főleg pedig marhakeres-
lyeztck el M*'* lh «/.el kicsim oen szemléltették » | kod«kbt, mészárosokat. és henteseket no bocsás-

Vagy húsz év óta húzódik Csabrendek j mennydörgést, amivel a tanítókat bizonnyara | smijc |3G az istáiéba, mert ezek sokszor érintkeznek
iskolaépületének ií-ye *, immár az oltani! hálára köteleztek : mert fő didak'ikai elv sa m j beteg állatokkal és ruházatukkal széthurcolják
iskolai élet valóságos tengeti kigvójává nőtte j lélt tve oktass! De arra ra keli mutálnunk hogy ; a betegséget. ,
, . , ,. .. ö . , , , , . I-4.y„ ITV, jc í«-állok ni Járványos időben lehetőleg tartózkodni kellki m igát. \ ajjon mivel érdemelté ki ez a ». “J ‘ ...... ' " uj állatok beszerzésétől s legkevésbbé ajánlatos

szolgál, hogy a marhák nem **•«>=»«•• **.«. ..■> ° *'egyszer

ískolaepnl

majd 4000 lakosságú, tiszta magyar ajkú
község ezt az istenáldását? Bi/ony ira azzal, j időben hancuroznak az udvaira eres. t .tt istállókból beszorozni. Azonban bárhonnan sze- 
hogy magyar. Hisz míg az idegen vao-y gyermekekkel s igy nemcsak ezek testi ép j reztiik is be az uj állatokat, tartsuk azokat egy 
vegves.ijku községek legtöbbjében dKzes! sét és életét veszélyeztetik, h me.11 épületes j hétig többi állatainktól teljesen elkülönített he­

tek emelkednek" addiv Csabrende látvánnyal mulattalak az apróság szemeit es A011 megfigyelés alatt.icK emeikcaneK, „uaig vsduienae r ..... . 1 0 Az állatokon a fertőzés után a betegség
_______________________________ 1 eikolcsi erzu etet is. . rögtön nem vehető észre, mert néhány nap telik

-"'■z itt meg nem fért osztályok a 10j addig, mig a betegség jelei kezdenek nmtat- 
! községnek még három különböző helyén kozni. Azt a néhány napi időt, a (mely a fertőzés 
kaptak helyet, többnyire a tanulók számához megtörténte s a betegség kitörése között lefoly, 
viszonyítva nagyon szűk helyisegekben, j lappangta! időnek (incubatin') nevezzük.

ilyeneket vásárokon venni vagy idegen ismeretlen

nagybátyja juttatta megoldáshoz az alispán-kisasz- 
szony apró regényét,

lágy csöndes, tudós pap, a ki addig forgatta 
ócska könyvtárakban a régi okiratokat és addig 
irt könyvüket egyházi inog jogi dolgokról, hogy 
végre is mega ka it rajta a prímás szeme és püspök­
nek iyíi ■ meg.

Gobár kálvinisták vagyunk valamennyien

,1 Minthogy a ragadós száj- és körömfájás 
melyek ískoLtermekiil éppen nein alkalmasak.. ]appangasi szaka- 5 napnál hosszabb nem szokott 

Biz ez nincs renden, es mi, kik vidé lenni, egy heti elkülönítés ős megfigyelés ele­
künk érdekeinek képviseletét tűztük ma-jgondő. Ha ennyi idő alatt az állat a ragadós 
gunk ele, csak kötelességet teljesitiink, j száj- és körömfájásban beteg nem lett, nyugod- 

_ . .. —, . . ,V 1 tak lehetünk az iránt, hogy nem hozták maguk­ra Cgcsz megye, tisztikar, mégis imponált nekünk! midőn árasunk e nepes községé ku.turajá ka, & bct é t_ toli;U is fogják jöszágain-
1-, ez a juisjiok Bizonyara az alispánnak is, de nem nak érdekében felszólalunk. | kát befertőzni.

Hol rejenek a hátráltató okok: nem 1 Az ilyen voszteglós különben járványmontes 
tudjuk, nem is kutatjuk, megelégszünk a időben is mindig nagyon hasznos, mert más rá­
szórnom állapot feltüntetésével, aminek sür- jgadós betegségek ellen is ez véd meg a loghat-

ámlta cl a leánya előtt.
Eh. egy püspök 1 Az csak mennyországot 

szerezhet az unokaöcscSénok ; egy miniszter hiva­
talt is.

Nem volt egészen igaza, mert a püspök pro­
tekciója nem szorítkozik tisztán a mennyországra, 
aztán a püspöki uradalom legnagyobb része primae 
ciassis szántó volt, aminek a jövedelméből bizony 
<»t_ minisztert is ki lehetne fizetni. De hát az ilyes­
mivel csak nem biztatja föl a lányát,

A csöndes, tudós papbői különben harcias, 
politikus j.iüspök lett s azt mondják, az ű agitá- 
ciéja nagyban elősegítette a kormány bukását 
Egy le ■'/.! ‘iiséges ad irctormról \-olt szó ; az ördög 
kille volna, hogy ilyesmibe még bukni is lehet, 
bukni küi 'iiosen 1 így, hogy az uj kabinetben magja 
s 1 maradion a régi minisztériumnak, új kezekbe 
kerüljön meg a közmunka ügyi tárca is.

Jenánkat egy jiercrc elhagyta a szentilnion- 
tálizüiiis i s jmjkos kedvvel kérdezte az alispántól 
nagy társaságban, mások előtt:

-- Édes aj,ám, szereznek a bukott minisz­
terek hivatalt >

Bizony nein nagyon, különösen most.
Alikor mégis csak jobb lesz a menny­

országgal megelégedni.
Az öreg ár még egy ellenvetést tett. de mér­

téiig tréfásan :
, - llát a dicsőség, a grófi cim ?
bs Kekemen Zoltán elég vakmerő volt oda­

súgni az alispánnak :
Majd a mi lányunknak megszerezzük

azt is.
•I ilánka elpirult, az alispán jókedvűen neve­

tett, a mi a beleegyezés biztos jele, mi többiek 
koemt ittunk a t emlő grófné egészségére, az al­
jegyző fej--ben pedig egy alkalmi szonett körvona­
lai koz ltok kiéleződni.

A szonettnek ez a elme : A szerelem diadala. 
A mms megígérte, hogy leírja emlékkönyvébe, 

la. a hol a kri ni háborúban elesett vőlegényé-

1 , 1 • • 1 f .i •>, . , hatósabb módon,gos orvoslására hívjuk föl az illetékes. Mindazonáltal lehetséges, hogy minden őva-
tényt zöket | tosság dacára, mégis csak fellép a baj állataink

Mindenesetre első sorban a községnek} között; ilyenkor igen fontos annak mielőbbi 
kellene gondoskodnia alkalmas területről, felismerése, hogy a szükséges óvőintézkedésekot,
hova az épületet fölállíthassák. Ha u,.,-1 a baj továbbterjedésének megakadályozása vé­
tesz, úgy reméljek, hogy Rtizsicska Kálmán 
tanfelügyelőnek isméit buzgalma csakhamar 
létrehozza a csalu endeki közmivelődés temp­
lomát Annál is inkább, mert Wlassics 
Gyula miniszter fordított az eddigi prog­
ramúim! s kétszeres erővel fordul a tiszta 
magyarajké vidékek népnevelésügye felé 

lL/.zel evy húsz ev óta húzódó ügy 
nyer megoldást, s megvalósul Csabrendek 
közönségének régóta táplált óhaja ; gyer­
mekeik oly épületben szívhatják keblükbe 
a magyar szellem és erkölcs igéit, mely 
egészségi és pedagógiai szempontból egy­
aránt megfelel azoknak a igényeknek, melye­
ket a nemzetnek legfontosabb érdeke : a 
magyar kultúra megkövetel. Ék.

nek a hajfürtjét őizv

A ragadós száj- és körömfájás 
ellen.

A földmivelósügyi miniszter a ragadós száj- 
ós körömfájás elleni védekezésre egy nójnes nyel­
ven irt füzeikét adott ki, melyet két példányban 
a siimegvidvki gazdakörnek is megküldött. A 
kör felkérésére készséggel közöljük 0 füzetet, 
mert az évről évre következetesen fellépő jár-

; gett idejekorán iiiegtohossük.
Száj- és körömfájásban a szarvasmarhák, 

juhok és sertések szoktak tömegesen megbete­
gedni. Az első jel az, hogy a betegek kezdetben 
rosszul esznek, lassan rágnak, csámcsognak és 
szájukból sok nyál csurog ki. Ha a körmök is 
fájnak, akkor az állatok sántítanak vagy folyton 
fektisznok.

Ha a betegek száját kinyitjuk, azt látjuk, 
hogy az piros és kezünkkel forrónak érezzük : 
azonkívül láthatunk a szájon hólyagokat és piros 
foltokat. A sántító állatok körme körül és a kü- 
römhasadékban a bőr forró, dagadt, később pe­
dig rajta hólyagok találhatók, melyeknek bolyén 
azután varak keletkeznek. Teheneken gyakran 
a tőgy is megbetegszik, a mikor annak bimbói 
pirosak, dagadtak és rajtok hólyagok képződnek; 
melyek szintén elvárásodnak. A kifejt tej ilyen­
kor gyakran sárgás szinti, sűrű és könnyen meg- 
savanyodik, vagy jiodig vizes ős keserű.

Ha állatainkon özüket a tüneteket vagy 
csak némelyeket is közülök észrevesszük, akkor 
az első teendő az egészséges állatokat a betegek­
től elkülöníteni. Leghelyesebben úgy járunk el, 
hogy azokat az állatokat, a melyek egészségesnek 
látszanak és betegekkel nem érintkezhettek, 
vagy tiszta istállóba állítjuk, vagy oly legelőre 
tereljük, melyről feltehető, hogy rajta botegok 
nem jártak.

Ha ez nem lehetséges, akkor legalább a be­
tegeket külön állítjuk és külön személyzet gond­
jaira bízzuk, az egészségesek tartózkodási helyét

r.zt a x'urset mi it elolvastuk. Jiodig ismétlem, 
esztendőnként egy költeménnyel teljesen beérjük.nyel teljesen beérjük.

vány meggátlasa fontos közgazdasági érdek. A pedig gondosan megtisztogatjuk s ha csak luhet- 
tüzet első részében a védekezést, második részé- séges fertőtlenítjük is.
ben pedig a gyógyítást ismerteti s a követke- A mint kiütött a száj- és körömfájás, azt a 

ízűkben adjuk; törvény értelmében azonnal be kell jelenteni a
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kr.zs(t>jr olöljárójágánafci hogy oz azután a szfik- 
íd'.ges óvintézkedések megtételével a boiógség 
tuvábbtoijedódol. megakadályozhassa.

lia a betegség fellépésekor az állatok rög- 
i;-.ai elkülönítésével elkéstünk volna és fonforog 
•a lehetősége anmk. hogy az egészségesek a be­
tegekkel akár kiV/.votlonttl, a kér közvetve, a ra­
gály terjesztésére alkalmas tárgyakkal és szoimi- 
I .vekkel élint kérhettek, vagy ha egymásután 
megbetegedések jóimé köznek, akkor az állatállo­
mányban a járvány lefolyását nagyban elősegítjük 
azáltal, hogy az egészséges állatokat mestersé­
gesen mogbetcgitjíik. Ezen eljárás abban áll, 
hogy azon betegek kiosttrgó nyálát, a melyeknek 
szájában hólyagok láthatók, felfogjuk s ezzel be­
oltjuk az egészségeseket. Az ojt.ás igen egyszerűen 
1"a! ■:i:k s azt kétfélokéjion végezhetjük: vagy 
I • ó-Tiük tiszt ára az egészséges állatok ajkainak 
Le Is 3 felületét ős erre bedörzsölj tik a beteg ál­
lít nvílát durva vászondarab segélyével, vagy 
pedig ily nyállal beszennyezünk durva szálú ta 
kormányt s ezt megetetjük az egészségesekkel. 
Így bénítani csak szarvasmarhát lehet.

Az ojtás azért hasznos, mert ezáltal az 
eg'-az állomány közel egy időben betegszik ős 
gyógyul meg, inig különben a. betegség lassan- 
kint ragad át egyik állatról a másikra, miáltal 
az állomány egészsége csak hosszú idő múlva 
áll ismét helyre. Továbbá az ily módon mester­
ségesen létesített betegség rendesen kovésbbö 
súlyos, ennélfogva rövidobb idő alatt gyógyul

heszcntultutni ts a zalaszentgrótí sirkertbe örök-1 közigazgatási bejárása f. hó 8-án munt végbe- 
nyngalmma tétetni. Az engesztelő szifiitmisu Résztvottck benne : a közlekedésügyi ruimszto 
áldozat tolyo hó 2u-án délelőtt u órakor a hely-, rium képviselője Horváth Károly főfelügyelő, az 
helyi roin. kath. plébánia teniplomban fog a: üzletvezetésiig részéről Potyondy Gusztáv üzlet- 
.MindeiihatónaK bemutatni. Kelt Zaía-Szont-Gr íton vezető, Früditl Kde főmérnök és Wimmer Linót 
lKdi. április Lo-én.^ j osztálymérnök, az állainépitdszoti hivatal rőszéröl

~ Sororas Keszthelyen a sorozás a kő- Woisz állami mérnök, a vármegyét Fűzik Gyula 
vetkező eredménnyel végződött: Katonaköt öles járási főszolgabíró, dunántúli h. ó. vasutakat Eit- 
volt 5(38. Ezekből besoroztak 1 (foot, a póttarta- ner Sándor és Stein Miklói v. mérnök, a válla- 
lekba osztottak 33-at, visszahelyeztek 236-öt, latot pedig Kitncr Zsigmond képviselte. A tör- 
tégyverképtelen volt 06, töröltek 17-ot, a főso-, vények éjiségben tartása mellett az engedély

megadatott.
— A magyar Irodalom filloxerái azók a 

minden szemérmet félretevő házalók, kik város-
. .. „ ------------......ról városra barangolnak s minden kritikán alul

.lozse; oltani lakos 2U0 írttal tartozik, nem akarja levő rémregényeket erőszakolnak a közönség 
megfizetni, ő toiiá be pere1!, ha a texiutetos ur I naivabb részének nyakára. Ezek a féroművek 
„elvádolin-i'1 ügyét, Sz. hajlandó volt az ügyetI okozói nagyrészt a fél növelt

rozástól távol maradt 51.
— A furfangos kliens, Sz. zalaegerszegi ügy-1 

Midhez heal lit egy emh.r s elmondja, hogy ő 
belő ki János zalaszontlászldi gazda, ü néki Tarpálj

15 írtért elvállalni, s orról Beleidtől adóslevelet 
is kért. 1 teleki az adóslevelet kiállította, majd ki­
jelentette, hogy a 200 fitos adóslevelet rövid idő 
múlva elhozza, mert bizony otthon feledte. Beleld 
pár mi]I múlva újra leállított Zala-Egen-zegre.de 
Sz.-nok feléje som néz. hanem J, ügyvédnek adja 
át kifogástalan adóslevelét. J. elfogadja a pórt 
előleget som kér, sőt Beleidnek rimánkodásárn, 
hogy ö most nagyon meg van szorulva, ö ad a 
kliensnek 40 frt előleget. Ezzel Beleld eltá vozott, 
J. az adóslevél alapján perbe fogja Tarpált. Ez 
rémülve olvassa a keresetet, szalad Beleidhez

ügyet j okozói nagyrészt a féhnövelt közönség megmé­
telyezett gondolkodásának, melyről alkalomadtán 
bővebben fogunk megemlékezni lapunkban, — 
most azonban arra figyelmeztetjük olvasóinkat, 
ha városunkba találnak tévedni ilyen rómregé- 
nyokben utazó vigécok, ne álljanak szóba velük, 
hogy be no csapassanak cudarul, liánom mutas­
sák inog nekik, merre csinálta a kőmives az ajtót.

- A vlllamvllágitás behozatala érdekében 
mozgalom indult meg Tapolcán. A jelekből Ítélve, 
a mozgalom sikerre vezet. A villám világítást be­
rendező vállalat 30 évi koncessziót kér a város­
tól s annak fejében a 30 év lefolyása után______ s j mi s annaK tojeoen a öu öv lefolyása után az

gyógyul inog.1 kérdőre vonja, hogy miért perelte he öt, mikor j összes berendezés a város tulajdonába megy át.
A leejtőit szarvasmarháknak rendesen ’/, része neki soha sem tartozott, som adóslevelet alá nem Hasonló mozgalom már Sümegen is volt kelet-
betegszik inog szájfájásban. Hogy a szájfájáshoz irt. Beleld kijelelitette, hogy ő ugyan he nem pe- kezőhon. de biz az menten csirájában el is aludt.
az Ciliiül súlyosabb körömfájás ne társuljon, a reite, hisz soha néki nem kölcsönzött, életében! — Halálozás. Bányai Károly, a keszthelyi
boojtott állatok lábait az alomnak sűrű raoguji- soha Zala-Egorszegon meg nem fordult. írást adott községi iskola igazgatója, mint lapunk zártakor 
1ása által szárazon kell tartani. erről T,árpái Józsefnek, a ki igy felszerelve ment tudósítanak, hirtelen eihun

i bo a tárgyalásra. Sz. beperelte'(Vége következik.)

II I 11 E K.
Lapu'ih tis't'// el^fise'oinek és vuuikoiát'scti- 

lurk boldog tins veti ünnepeket kiválniuk.

„77, Nagyhét. Az emberi nőm megváltásának 
Cijiléio-zete, a golgotái dráma megrázó -képűinek emui 

umzesevei foglalta el az emberek lelkét.E képek 
LiUn.'.t alatt, sz,vökben a inegilletődus mélysé res 
él/elmeivel özönlöttek városunk lakói is a tem­
pi írnokba, hogy fö'koltsék szivökben. az isten 
Megváltó iránti 
kökben az ő

. , a 15 frt őrt Be-
lokif, hogy igy talán felismerik mégis ö benne az 
igazi Bélekif, de kisült, hogy nein ő volt a meg­
hízó, hanoin valami furfangos csaló bujt a B.Jeki 
neve alá,

Műkedvelő előad is. A keszthelyi iparos 
ifjak virágz i ön képző egyesülete tevékeny és 
rátermett elnökének I llnrnvi Jilkónak vezetése 
melle t ll.isvet hétfőjén olíí i-'ji a „Falu rossza“

unyt. Az iskola kiváló 
képzettségű és szorgalmú tanítót vesztett benne, 
kinek az iskola fel 
tetlon érdemei vannak.

— Bazaltutak. Hogy is énekelte a mi saját 
külön Jambonk ;

Kckes szilái I n. aitkövet ígért már 
A vr megye, a vármegye,
Kupacba houltak már régen azt, hogy a 
Szé. el ue vigye, szel el a>* vigye. . .

Bizony sokáig terpeszkedtek azok a nagy

már előre
va van.

A községi bíróságok végrehajtásai dijta-
A belügyminiszter az 1897. évi 8562. sz..... ------henger,

a, kiadott elvi jelentőségű határozatával kiinon-! rezni, h

lódolatot,. hogy fölidézzék ......... . .... .. ........ .........
,|IL. , ,, lu"'v tiiiitasait. nioljokkoL uj világot villámvilágitás melléit. Az anyagi siker 
alkotott az emberiségnek, vigasztalást, inegnyug- biztosi!---" 
vást és reményt adott azoknak, kiket a test szén- ' 
védésé:, a lélek gyötrelmei kínoznak. Különösen la'iok 
a virágvasárnapi és nagypénteki passiók meg­
hallgatására zsúfolásig megteltek a templomok 
ájtatos közönséggel.

— A temető renoválása. A helybeli róm. 
kát. temető képe Baka István temető' gondnok
buzgó_ és erélyes vezetése alatt rövid időn teljesen ugyanis arra, hogy toot) község 
lnegMilto/ott. Az eddigi rendetlenséget a lógna- a* helyben tcljositott végrehajtások után. hiva-t- 

<lsztas;ig va tóttá tol. A temetőt, bízással törvényhatóságikig jóváhagyott sza- 
Síjcgóiyezett széles bályrendelotéro , eljárási dijat ‘ szed, 'illetve a 

más községi bíróság meg keresésére teljesített ily

mindig elsőrangú népszínművet. A város, bazaltba lmok ott a haraszt szélen, inig végre 
intelligens közönség -nők én ekli időse igen nagy ; hozzáfogtak olhordásukhoz. Aliban azonban té- 
a jegyek mind le vannak loglalva. Az előadás védett ami saját külön nevez.etes Jambónk saját 
az Amazon szálló megnagyobbított, parkettel fő- külön udvari poétája, midőn a nemes vármegyét 
dott díszes tanctviMiobon tartátik uj .színpadon őnokolto meg . . . no persze a rím kedvéért, 

ni a legnagyobb újdonság Keszthelyen, —| mert biz az állam útjára hordják a bazaltot,
mellyel a vasúti átjárótól 

I Árpád-ucca felső rész,ét 
Flórii

dotta, hogy a „községi bíróság a helyben toljo- 
sitett végrehajtásokat dijtó&iml tartozik fogana­
tosítani. Ezzel ellenkező szabályrendeletet alkotni 
nőm szabad.“ A belügyminiszter tekintettel 

•anis arra, hogy több község községi elöljárósága

a Kossuth-Lajos és 
beteríteni fogják. A 

riántéren pedig ott áll a 60 inóterinázsa súlyú 
henger, ezzel fogják a hazait kavicsot meglienge- 

ogy mielőbb jó, járható utunk legyen. A 
ttal r

utak szelik át, a hepe-hupák eltűntök, mert ele 
gyongették és foltöltöttók őket. A temetőt új 
eleven orgonasövény, az ország út mellett pedig 
kőfal keríti. A területe meg is nagyobbodott, A 

<elő darabot a temető gondnok megvásárolta.
fenyőkkel szegte he. A kápolnát

kegyelete h.elyhoz s a
szivek mogillotűdésót és 
mérés illeti mindezekért 
fáradhatatlan munkájával 
eredményt ért cl. Jó lenne

végrehajtás esetén az eljárási díj megtérítését 
követeli, utasította teliéit az összes közigazga­
tási bizottságokat, hogy az ily címen szedett 
dijak illetéktelen szedését tiltsa el, továbbá: 
hogy a . 6 i égi szabályrendeleteket ezen

ős azoknak az idó- j ségoit.
az 1]y zott rendelettől ellenkező esetleges határozmánya ■ kell 

Környezőt nein zavarja a hatályon kivid helyezése iránt a
28. §-ára hi

je!
liozzákeiitette
kivui-bekil csinosan rend behozta. Szóval ma te- pontból vizsgálat alá vegve 
met,mik o.y állapotban van, mely méltó az ily zott rendelettel " '

bazalt írttal nemcsak a mostani mészköves országút 
bántó fehérsége tűnik el, hanem bizonyára nagy­
ban csökkenik a por is, mely szeles időben a 
szaliaraholi Számum módjára seper végig vá­
rosunkon. Majd ha a Sarval-liegy kebelét a 
bazaitbánya-vállalat megnyitja, remélhetőleg a 
vármegye is követi a jó példát s összes érsz ág­
ijaink a könnyen hozzáférhető bazaltból 
készülnek.

— Kirándulók Keszthelyen A debreceni ke­
reskedelmi akadémia 30 tanulója az intézet 
igazgatójával és négy tanárával Apr. 12-én Koszt- 

1 helyre érkeztek s a premontrei tanári kar veze- 
szeui- j tőse mellett megtekintették a város nevezetos- 

A Balaton vidéke — tán mondanunk sem 
rendkívül meglepte az Alföld egyhangú- 

vármegye kö-, sá -ához szokott, kirándulókat, kik utiokat más­

sunk fi jfásitása- ügyének is.
Telefon összeköttetést létesített Keszt­

helyen Festetics gróf a külső majorok, ordészla- 
kok, s a fenőki ínéneskczelőséggol oly célból, 
hogy á rcudolkczésok a logrövidübb idő alatt az 
illetők ttidomására jussanak. A telefont, a .gróf 
fógépésze állítja fel, kit egy kis ijedség is ért e 
n in irkája közben ápr. 13-áu. A mint ugyanis a 
gépész a vállast dombokon állíttatta az oszlopo­
kat. kezében egy kötog sodronyt tartott, Á fel­

volt. Az átirt marhák szánra nem üti meg az ezerét 
sem. Ideje voliuvá vásárok ügyét reformálni, 

... - , - , ------ , mert a mai állapotban inkább közgazdasági hát-
nős, boms leg villamosságát a sodrony felfogta: ránnyal járnak b
vidig^émTf°ícikáhulva n nem várt) - A rum türjei-vasut ügyében nevezetes 
villamos ütéstől, földre esett. Par másodperc: lépés történt. Az engedniónyesok szerződésre 
inna,! azonban magához tőrt s azóta kesztyűsjléptek Freund Henrik és Hal jóliirii építő vállal- 
';::zzvl "yitl a sodronyokhoz, mert azt véli, hogy kozd céggel, mely a vonal jelzést még o táv 
dörgés nélkül is megütheti az embert a „monkú" 1 v........  - .

...... .................. „ ... ;sá Tdioz szokott kirándulókat, kik utiokat
zoiisegét az 1880. ovi XXiI. te. 28. g-á.ra lií r. p Fiume ős Trieszt félé folytatták, 
kozó.ag keressek meg Szőlő- es borgazdasági tanfolyam. A föld-

UiszaíjOó vásár. A folyó ho 12-én tartott i mivetósügyi miniszter az ország bortermő . idG- 
nagyheti omitgoa vásárunk dacára az ünnepek j kein szőlő- és borgazdasági tanfolyamokat ren- 
ko/,K:„ouesenok, nepusoub is leheteti volna. Külön- dez néptanítók számára, hogy a szőlőmivelős 
ben nőin csoda, mikor vidékünkön némelyik szempontjából kiváló fontossá"« községek tani- 
"?!’>7a -j 0Slk;->]:«r .benne vagyunk ajtói a szőlő- ős borgazdaság torén, tekintettel az
\ (is.irok soknsagaban. A logeluukebb forgalom a; elpusztított szőlők fulujitásám, elméleti és gya- 
a gyolcsosok es szabó-sátorok között volt,.! korlati kiképzést nyerjenek s ezeket az isméié­
inél t_ kol ott az ünneplő a család nagyjának,' tokot ngy az elemi és gazdasági ismétlő iskolák- 
aprajanax. A mariiavásárban lanyha kereslet, lián, mint a nép körében érvényesíthessék. Vi­

ew vigyáz.
— Köszönet.

ha
Darnay Kajetán 24 darab, 

szép fenyőiát ajándékozott a sümegi temető szá­
mára. Az adományért o helyütt is köszönetét 
mond Bika István temető gondnok.

Gyászhir. A következő gyászjelentést vet­
ítik : H ily Józsefné szül. Kákosy Karolin a maga. 
úgy az összes rokonság nevében fájdalomtól 
luegtiirt. szívvel jelenti forrón szeretett, férjének 
Holy Józsefnek folyó hó 14-én esti 10 órakor, 
életének o7-ik, boldog házasságának 31-ik évében, 
hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos 
tel vétele után történt gyászos elhunytál,t. A bo'- 
dogiiltnak hült tetemei folyó lió lö-án délutáni 
4 órakor fognak a rom. katli. szertartás szerint

. „ . ..aszón
megkezdi. Nagyon kívánatos, hogy -nz érdekelt 
községek minden lehetőt megtegyenek a vállalat 
támogatására, mely első sorban leginkább az 
ő saját érdekük,

- Téglagyár Keszthelyen Regcnsporgcr Fe­
renc kékfestő több oldalról nyilvánuló kíván­
ságnak engedve, részvénytársaságot alakított s 
tégla és mőszégetősre berendezett körkemencét 
épített, mely kova tavasztól kezdve üzembe van ; 
de oly nagy a kereslet tégla, különösen cserép­
zsindely és a kitűnő minőségű mész iránt, hogy 
a gyártulajdonosok inégkettözte+ett munkacrővijl 
is alig képesek a megrendeléseknek megf, lelni.

Közigazgatási bejárás A Sarval - Prága 
nevil rakodó államás gyártelepi iparvágánya és 
és az ehhez csatlakozó 8 km. sodronykötélpálya

déliünkön a tapolcai vincellériskolában szerveznek 
ily tanfolyamét, hova 14 tanítót vesznek föl. A 
tanfolyam két rész'v.thi n 4 hétig u. m. május 
20-tól június 2-ig és október 11-től 24-ig terjed. 
A felvett tanítók a 4 hétre lakás ős élelmezés, 
valamint-útiköltség fejében 60 frt, átalányt kap­
nak. Az 50 kros bélyeggel ellátott s az iskolai ha­
tóságnak bizonyítványával fölszerelt kérvényeket 
a km tanfelügyel iség utján április 30-ig kell az 
illető kerület szőlészeti ós borászati felügyelőjé­
hez (Tapolcára Tus Antal igazgatóhoz) benyúj­
tani. Igen hasznos volna, ha városunk tanító- 
karából is valaki részt von no e tanfolyamon.

Koronás kerékpárosok. Európa csaknem 
minden királyi családjában hódolnak a kerékpá­
rozás sportjának. A xvolszi herceg, Maud és Viktori 
welszi hercegnők a legszenvedélyesebb kerék 
párosok közé tartoznak, az előbbinek a férje, 
Károly dán herceg, szintén. A görög trónörökös 
Dániáiban tanulta n.eg a biciklizést, György, 
Miklós és András görög hercegek gyakorlott 
kerékpárosok. Miklós cár, Henrik porosz herceg, 
Valdemár dán herceg ős Alfonz bajor herceg, 
kitűnő biciklisták. Az olasz királyné 12 óra alatt
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<r -,’t van kt-rék;Orozni, a k;s Sj-nnyol király a j 
I... .vtás-.-vhb vs ivgilgyvsvhb iMcklfctdk \^>1,x 
\ , it.14.il k.iiily it KtrekjAroaiK..liuuiluakj 

,<tJt;ii.i:i Ia. vv múl iiódol elmek a spor nn.-. &> |
„vU,;y ii it ilai.b főherceg, a ki most kcz.t taunUu.,

Amerikai telep. Kiválá közgazdasági 
I I. if a, li'iiV szCK5inlaj-«auo*iUiik...t •5:«;; á íieztitá«'V-MteJl no tahija.

•!;’ Künv'iiva. a sílmegvideki gandak.-r újabban 
.j't 1 „ a Sümegen ni a] út ott amcuk.u

. , ,„.K j, .re lonlit 11a B ina «»!'r J.
rbnomliiatja, hogy ritka mugnntelep az,, T

llie’.V VV:

_v., , * T0I/0V1 árverést elrendelte és hogy a fentebb meg.NikolsDurger uaKaD ije!ült in,.miaura az 1897 évi jumus hó 28-
templom- szoba-, cimlestő , mázoló-, Hader- ik napján délelőtti 10. órakor SzentgrÓtm- 

1 ’ aranyozó város község házánál megtartandó nyilvánoses aranyozó
S ü in ege n.

düV'!

lUIimi.uiti, ""rj *..... . • • ** 11 1 • j
kiáll.-á a- versenyt. A telet, aszenuati 

0 négyszög ül területet foglal el- A 
*” '■■■vív>Z( nmvsztrisz montikola, mely a

- v : in!tjviszunyninal; leginkább meg-
, kívül ri pária portahsz, vitisz szol nu v.

iv.-ís fajta vesszőt tvrniehicK. A 
v ' n tor intett 'murvás talajban igen szépén
1'• , Vr,'-szőkét a mostani tavaszon mar
, :" i. V knr'iiik ti látták el. A telep külső csinos. 
s;i,-rí ,ks , Irenilozésro nézve is a széninek igen 
t,.rv t.'is kénét tüntet fül s kellemes benyomást. 

iv..ml n szemlélőre. Létrehozásában a tnlajdo- 
„nz.lakurün kívül méltó elismerés íl.etikülu- 

, Mover Istvánt-, a telep felügyelőjét, Mojzer 
Józsefet, a kör pénztárosát és Mojzer Imrét-, ki 
;,z előbbieknek mindenkor készségesen állott 
s.-.nt«éi'»kre. Mint. értesülünk a gazdakor nem 
fl)(, mmnllani a felcuton, hanem jövőre mar az 
amerikai vesszők oltását is megkezdi. X ídékunk 
is^íil-tl-i’-tok isni bizonyára méltányolják a gazda­
körnek áldozatokkal járó munkáját és sápit 
érdekükben is egytől egyig belépnek a- kor 
kebelébe.

Tanulmányi kirándulás. A keszthelyi gaz­
dasági tanintézetnek mintegy 35 hallgatója o hó 
10--,i kirándulást tett Z.-Sz.-Grét,líra, két intézeti 
tanár vezetése mellett, hogy a mintaszerűen ke­
zelt szontgrót-hi urodaíoni berendezését tanulma- 
íivvz'/.lk Az uradalom tisztikara eléjük kocsizott 
; y modulom határáig s a hallgatók Faál Viktor 
s/ '-r- n"ó kalauzolása mellett megtekintették az 
urodalom berendezésit. Délután vidám tirsas- 
ebédro gyűltek a Koronában s a ha Igát ók egy 
tamilsáizosan és vidáman töltött napnak kedves 

igékével gazdagulva tértek haza a szép Keszt­
helyre.

Van szt-rencsem a t közönséget érte 
si te ni, hogy több éveken át annak a tanú 
ságit bizonyitottam, hogy

, szoba, cziifestászet- és
igenveinek megfelelek, sőt még kívánattá 
több bizonyítvánnyal rendelkezem.

Ennek folytán kérem a t. közönséget 
e szakmámba vágó munkák megbízására, 
A legjobb kivitelt, ízléses es tartós munkát 
valamint jutányos árt biztosítok

A t. közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel

Nikolsburger Jakab.

város község házánál megtartandó nyilvános 
árveresen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fogna .

Árverezni szándékozok tartoznak az 
ingatlanok becsárának to0/« vagy is 46 frtot 
készpénzben vagy az 1881. 60 t. c.
42 tj-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1*881 évi November hó 1 én 3333 sz. 
alatt kelt 3. sz rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kézé- 
hez letenni avagy az 18S1 LX t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéserői kiálitott szabályszerű 
elismervényt átszoigáltatni.

Kir, bíróság mint tlkvi hatóság Sümegen 
1S97 évi ápril s hó t-ső napján.

Szerdahely kir. aljbirő.

igó7S7.|iSy7
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Eitner 
Zsigmond végrehajtatónak Karácsony Károly 
végrehajtást szenvedett ellen 148 írt 70 kr 
tőke követelés es járulekai iránti végre- 
htjtási ügyetlen az árverést a sümegi kir. 
járásbíróság területén levő a szent grót 
invárosi 455 számú telekjkönyvben A 1 
sor 150 a. h r szá-n alatt Karáczony Károly 
tulajdonául felvett ingatlanra 46 inban 
ezennel megállapított Kiki aási árban az

Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­

get, hogy

cLi'VSL't
üzletemet április hó 1-töl kezdve Tóth Jó­
zsef (Órás) házában helyeztem át

A közeledő idényre nagy választékot 
tartok rőfös és divatcikkekben. Olcsó árak, 
szolid kiszolgálás biztosittatik

A n. é. közönség pártfogását kéri 
kiváló tisztelettel

ZLTeuLaDn-a-n. IE3.
divat bazár tulajdonos.

Apróságok.
7,Íl( ,^éís

Az esketés alatt. Mici: De Klára, csak nem 
sírsz ? Hisz nem te vagy a menyasszony.

Klára : Hát — épen — azért — sírok.

A vasúti fáljetjy. A bupapest-pócsi vasúti 
vonalból kiágazó egyik vicinális vonalon történt, 
hogy az állomási pénztárhoz odaállít egy „szom­
széd forgalmas“ atyafi s kér jegyet:

_Rgy egészet, meg egy felet kérek. _ -
— Kinek kell az a fóljegy ? — Kérdi a 

vasúti tiszt.
— A fiamnak.
. _ 1 lány éves a gyerek ? Mutassa, hol van ? 
_ Kérőm, ami az évi állapotját illeti meg­

van az már harminc ; ott fekszik la, szegény
lulku.n^ ^ akkor ll0gyan kérhet féljegyet ,a

számára ? ,
— De kérőm, mikor csak félcszti a szegény.

Keserűség. Az anya benyit a gyermekszo­
bába.

-- Mi baj? Min veszekedtek?
Jancsi sir :
.._ A dél a és Évát játszottunk Annussal ős 

Annus maga ette meg az egész almát!

Filozófia. Leányok, lia fiatal ember nagyon 
szorítja a kezeteket, hát ez vagy azt jelenti, 
hogy ''nagyon teli a szive, vagy azt, hogy nagyon 
üres a zsebe.

Szerencse Hallotta? Múld nőül akarta 
venni a vén és rut Magdolnát. Már az oltár elé 
készültek.

— N->s ...
— Szerencsére, az utolsó pillanatban Mukit 

letartóztatták.

A k'ls spekuláns. Gyermek: Papa, kérlek,
verj meg egy kicsit,

Apa : Ugyan miért ?
Gyermek : Mert akkor a mama ad süteményt.

ipP’
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(Finden!;! ki félti az egész- 
g-,t és m.‘gsem(f), 
kávé m gszokott

fHH
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akar U mondani 
kellemes 11 vezet ér ól Mert a Kathreiner* 
kávé hozzátétele állal elvesz az ideg- 
izgaló babkávénak általánosan ismert 
és rendes használatnál annyira egész- 
ségror.tó hatása. *************6**

|,j a kinek egészségét <©
valami msgrontotta. Különösen Ideg- s gyomorbántalmakban 

sok ezer esetben a legegészségesebb és a legkönnyebben
Mindönki
szenvedőknél so.v «- --c-=>-------=
megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé. ************** 
» nŰ. , _ asszony és gyermek, a kiknek gyönge szervezetére különösen
Minden ióté, ony hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kel- 

miatt, úgy babkávéizzel keverve, mint tisztán nagyon szeretik. 
... , ,a ki a háztartásban takarékos, de Ízletes és a mell.tt
mindernd egészséges kávóitalt mégsem akar magától megvonni.
Takarékosságilzempontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár babkávéval 
vegyítve aká§r tisztán. *****************************************

A rsiHrainar-félc KnobA-malsia-ldvá

Felelős szerkesztő :
ÄXiES K A. E O L T.

A kiadók nevében :
3L.-u.lcon.icla. O-á.'teor Är.

Bi.ri3.ió G-ySsg-y <a.r. Daiaay IC&lixx*.»..

valóban egészségi és családi 
kávé, a mtly szemskben a 

legjobb malátából készül; a babkávó kedvelt Izét a Kathreiner-féle 
gyártási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől 
elismerve, m nden művelt államban tért hódított. Csak a Kathreiner- 
káté egyesi'! mayában a babkávé kellemesen Ingerlő izét és a maláta­
kávénak egészséges, orvosilag elUmerl és megerősített előnyeit

j V ttaW 
•BÜLtitKteht I

.W , Tévedések és mogkárosodás kikerülése végett bová-
hS! OivSll. sáriás alkalmával tessék jól vl- 
gyázni az eredeti doboz-a, a melyen ez a felírás van l

Az olyan csomagban, a melyen nincs rajta a KaWrelner név. hamisított kávé van. 

<í 

Morvát Gábor könyvnyomdája Sümegen.

>


